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Welzijn en Sport 

Aan Minister LZS Deadline: 15 maart 2023 

nota 
(ter beslissing) Vragen van de leden Bevers en Van den Hil (beiden VVD) aan 

de minister voor Langdurige Zorg en Sport over het bericht ‘Acht 

diplomafraudeurs in zorg voor de rechter, aantal meldingen verdubbeld’ 

Aanleiding 

Op donderdag 23 februari 2023 zijn door de leden Bevers en Van den Hil 

(beiden VVD) Kamervragen gesteld aan de Minister voor Langdurige Zorg en 

Sport over het bericht: ‘Acht diplomafraudeurs in zorg voor de rechter, aantal 

meldingen verdubbeld’, 

Met deze nota wordt de beantwoording van de Kamervragen aan u 

voorgelegd. 

Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd akkoord te gaan met verzending van: 

- De bijgevoegde beantwoording van de VVD-Kamervragen. 

Kernpunten 

- De vragen hebben betrekking op het VWS-beleid ten aanzien van diplo- 

mafraude in de zorg en zijn (deels) een vervolg op de Kamervragen die 

afgelopen zomer gesteld zijn door de leden Bevers en Van den Hil (beiden 

VVD). 
-_Gevraagd wordt onder andere wat de effecten zijn van de voorlichtings- 

campagne van DUO, waarom de controle van diploma’s en VOG's tot op 

heden nog niet altijd goed op orde is en welke acties er verder worden 

ondernomen om diplomafraude in de zorg tegen te gaan. 

-_U wijst in de antwoorden op de verantwoordelijkheid die zorgaanbieders 

hebben bij het aannemen van personeel met de juiste kwalificaties en de 

mogelijkheden die zij hierbij hebben om documenten te controleren op 

echtheid. 

-  Daarnaast verwijst u naar de communicatiestrategie van de IGJ, waarvan 

de campagne van DUO en de recente brief van de IG) onderdeel van zijn, 

welke bedoeld is om de bewustwording over deze verantwoordelijkheid bij 

zorgaanbieders te vergroten. 

Ministerie van Volksgezondheid, 

TER BESLISSING 

sG 
Dir. Macro-Eco. Vraagst. en 
Arbeidsmarkt 
‘Team Beroepen 
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4. Toelichting Datum 
2 maart 2023 

Kenmerk 

a. Draagvlak politiek 3534744-1044325-MEVA 

Afgelopen zomer hebben de leden Bevers en Van den Hil (beiden VVD) en het 

lid Mohandis (PvdA) vragen gesteld aan de minister voor Langdurige Zorg en 

Sport over het bericht 'Fraude met valse diploma’s in zorg neemt toe: cashen 

over de rug van kwetsbare patiénten'’ (2022215222 en 2022215180). 

Ook is door het lid Agema (PVV) op 21 februari 2023 voor de minister voor 

Langdurige Zorg en Sport een mondelinge vraag ingediend over het bericht 

uit de Telegraaf van 21 februari 2023 dat diplomafraude in de zorg het 

afgelopen jaar verdubbeld is. De mondelinge vraag is niet doorgegaan. Dit 

onderwerp zal top 16 maart 2023 bij de tweede termijn van de 

wetsbehandeling van Wetsvoorstel bevorderen samenwerking en rechtmatige 

zorg (Wbsrz) betrokken worden. Dit debat zal worden gedaan door de 

Minister van VWS. De voorbereiding van het debat zal dezelfde strekking 

hebben als onderhavige antwoorden. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De actieve voorlichtingscampagne van DUO gericht op de zorgsector over het 

gebruik van Mijn diploma’s (voorheen het Diplomaregister) met als doel 

| diplomafraude tegen te gaan is nog steeds aan de gang. 

| De IG) heeft middels een brief d.d. 21 februari 2023 de werkgevers in de 

zorg en jeugdhulp gewezen op hun verantwoordelijkheid in de strijd tegen 

misbruik van diploma’s en VOG's in de zorg. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afgestemd met MEVA en PZo, IG) en interdepartementaal DUO. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Beslisnota’s die met een Kamerbrief mee gaan, zijn bij het versturen 

geanonimiseerd. Tot persoon herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt 

vanwege de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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